

# 美丽青城 文明花开

## 首府精神文明创建 文明村镇在行动

### 东棚子村:和美乡村沐新风

●本报记者 祁晓燕 文/图



东棚子村新时代文明实践站联合回民区文联开展书法培训活动

居住环境更整洁,邻里关系更和谐,生活条件更舒适,幸福指数节节高……在回民区攸攸板镇东棚子村,随着人居环境的不断提升,整洁美丽的村庄,散发出清新宜人的气息。

为更好地服务村民,近年来,东棚子村坚持把群众利益放在首位,以保障和改善村民生活、提升村民幸福指数为重点,不断推动民生事业稳步向前发展。该村广泛收集群众意见,及时了解掌握群众“急难愁盼”问题,结合实际

为村民解决就业培训、文化活动、用水用电、小区安全和清理垃圾等问题。同时,实施了旧村小巷道路硬化、进村口路段硬化等为村民服务工程。

近日,东棚子村新时代文明实践站联合回民区文联开展了“强基工程”文艺助力基层精神文明建设——“丹青溢彩,翰墨飘香”书法培训活动。活动邀请书法教师为村民讲解书法的基本知识和技巧,让大家对书法有了更直观的了解。此次活动不仅丰富了大家的文化生活,还增进了

邻里感情。

村貌是表,村风是里。在全面提高人居环境水平的基础上,东棚子村以培育和践行社会主义核心价值观为主线,积极推进文明村镇创建工作,凝聚起乡村治理向心力,让群众幸福感不断提升。

在这里生活了几十年的张先生表示,这些年,他见证了村子的发展和村民生活水平的提高。以前村民都是靠种地为生,基本属于靠天吃饭,收入少,勉强能解决温饱。现在村民的吃穿住行都有了本质改变,住的是宽敞明亮的楼房,各家各户根据自己的情况发展产业,收入可以说是节节攀升,生活上衣食无忧,经济条件和精神状态都发生了很大变化。

在东棚子村内,一座座整齐划一的种植大棚格外引人注目。这15座果蔬种植大棚是东棚子村推动乡村振兴的“法宝”。东棚子村党支部书记李丰介绍,发展大棚产业,就是想让村民在家门口实现就业,走出一条产业发展增收的路子。

美在环境,更美在人心。如今,文明新风轻拂下的东棚子村美丽宜居,乡村振兴的“底色”越来越浓,村民整体素质明显提高,生产生活环境持续改善,社会风气健康向上,群众获得感、幸福感日益增强。下一步,东棚子村将继续发力,持续推进和美乡村建设工作,打造更有品质、更有温度、更富活力的美丽乡村。

### 我市全力推进农贸市场规范化标准化建设

本报讯(记者 祁晓燕)近日,市场监管局对我市食品安全管理规范化农贸市场、自治区食品安全管理规范化食用农产品批发市场建设成果及畜禽肉类食品安全专项整治成果进行跟踪问效检查。

检查中,市场监管部门要求各地依据《中华人民共和国食品安全法》等法律法规,对照自治区及呼

市制定的相关地方标准,聚焦市场分区布局、设施设备、环境卫生、销售过程控制、追溯管理、检验检测以及食品安全管理制度建设、人员管理、信息化监管等重点环节,加强管理,建立健全食品安全管理和风险管控长效机制,做到主体责任、监管责任、包保责任全覆盖,以确保通过验收的市场持续规范化。据介绍,规范化、标准化市场

建设是全面提升市场开办者和入场销售者食品安全管理能力和风险管控能力的一项重要举措。自2020年呼和浩特市农贸市场规范化升级改造项目开展以来,我市共有29家农贸市场通过规范化项目升级改造验收;在2023年自治区农贸市场标准化建设项目中,我市共5家农贸市场通过2023年自治区标准化项目建设验收。

### 满都海公园:播撒草籽复绿 治理黄土裸露

本报讯(记者 宋向华)记者近日走进满都海公园看到,园林工人正在黄土裸露处播撒草籽(见图)。

满都海公园技术员赵再告诉记者,为高标准做好园区环境治理工作,进一步提升公园的景观品质和绿化水平,公园利用春季有利时机播撒草籽覆盖绿地内黄土裸露处,后期,还将进行植被的补充。记者在现场了解到,为保护草籽,防止被风吹走,同时也为提醒游客绕道而行,工人们在新播撒的草籽处覆盖了草帘,以提高草籽成活率。

目前,公园主要对绿地、绿篱卫生死角进行清理,对全园灌木进行整形修剪,对基础设施进行小修小补,同时,加大养护范围内的卫生保洁力度,加强公园湖面的清理,全力为广大市民、游客提供安全舒适、干净整洁的游园环境。



本版编辑:魏美丽 李慧平 阿荣娜 美编:晓行

### 赛罕区新时代文明实践中心: 创新特色品牌 让“文明之花”璀璨绽放

●本报记者 杨彩霞 文/图



“在家门口,孩子们就修好了我的热水壶,真好!”近日,在仕奇社区开展的“学雷锋·文明实践我行动”主题活动中,内蒙古电子信息职业技术学院的大学生志愿者为高龄老人修好了电热水壶,老人竖起大拇指夸赞道(见图)。自2023年以来,赛罕区文明实践中心牵头,实施“校地携手·文明共建”工程,联合辖区内内蒙古大学、内蒙古师范大学、内蒙古农业大学以及大学园区6所院校形成“校地携手·大学生公益伙伴联盟”,拓展建设新时代文明实践基地,形成供需对接清单、下沉社区、农村实践站开展

活动,为新时代文明实践注入青春活力。

今年3月,赛罕区文联联合赛罕区新时代文明实践中心,将每周四定为“润·赛罕”文化活动日,聚力打造赛罕区“艺动北疆”文艺志愿服务品牌,以各新时代文明实践所、站为依托,赛罕区文联充分发挥组织优

势和专业优势,围绕农村实践站的文化需求,开展“村歌嘹亮”“书写我们的美好生活”“画画我们村的‘明星’”“微笑的力量”“我们的美好生活9+N”等文艺志愿服务活动,结对子、种文化,推动乡村文化振兴,不断夯实基层精神文明建设基础。

2023年以来,赛罕区新时代文明实践服务中心打造“遇见赛罕·文明有约”品牌活动。立足实际,以线上线下“点单”相结合的方式精准对接群众需求,联合驻区单位、包联单位、企业、高校、中小学校,在新时代文明实践所、站、基地、服务点开展“邻聚力·共享家”共建美好幸福家园,“美好生活 法治同行”,同谱文明曲“温暖‘十四冬’”,“学雷锋·文明实践我行动”等特色主题活动,为辖区群众送去宣传宣讲、文艺文化、卫生健康、科技科普、文明培育、扶贫帮困、移风易俗等惠民活动120余场,服务群众1.3万人次。

下一步,赛罕区新时代文明实践中心将持续发挥好文明实践的“指挥棒”作用,整合辖区各类优质资源下沉社区农村实践站,为文明实践与社会资源搭建起“双向奔赴”的纽带桥梁,切实服务群众,让文明实践之花璀璨绽放。



文明实践在行动

## 关注消防安全 共创和谐社会



呼和浩特日报宣